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Questdes de Lingua Portuguesa

Texto

Compromisso com a qualidade de vida

A criagcdo de ambientes urbanos
adequados é o primeiro passo
para que a populagéo sofra menos
com as doencas e usufrua dos
beneficios da saude.

O peso do fator urbano na satide humana vem conquistando espaco em debates
nas mais diferentes esferas sociais e o conhecimento em torno do tema traz a tona
desafios para viabilizar, além do atendimento preventivo, ambulatorial e hospitalar
para uma populagdo que cresce a cada dia, uma infraestrutura urbana que permita
viver de forma mais digna, com mais qualidade.

Além das intervencdes em saude, segundo Waleska Caiaffa, professora da
Faculdade de Medicina da UFMG e uma das coordenadoras do Observatério de
Saude Urbana de Belo Horizonte (Osubh), ha que se pensar em intervencgfes
urbanas ndo necessariamente relacionadas a sadde, mas que exercem sobre ela
impacto positivo.

A busca de solugfes para que as populacdes usufruam de mais qualidade de
vida na cidade, alids, é uma das premissas do trabalho desenvolvido pelo
Observatorio. Waleska acredita que, com a conclusao do diagndstico sobre a salude
em BH, prevista para ocorrer ainda este semestre, sera possivel apontar caminhos
em consonancia com as especificidades encontradas na capital mineira.

De antemao, é possivel dizer que a cidade depende de uma mudanca de
paradigma no desenvolvimento de suas politicas de salde. “Precisamos focar
menos na cura de doencas e pensar mais na promocao da saude, de qualidade de
vida. Nosso trabalho de levantamento de dados, diagnéstico e monitoramento dos
determinantes sociais de saude sO fara sentido se houver um compromisso
consistente do governo local com a construcdo de ambientes urbanos mais
saudaveis”, defende.

ESTRUTURA. As vantagens de uma mudanca de paradigma em sadde sdo muitas.
A principal delas tem a ver justamente com o fato de as pessoas adoecerem menos.
Outra se relaciona com o énus para os cofres publicos.

No Brasil, a combinacdo de maus habitos de vida com a falta de estrutura para
o tratamento e prevencdo das doencas delineou um perfil demografico cujas
demandas ja ameacaram o orcamento destinado a salde e, em pouco tempo,
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tendem a comprometer ainda mais gravemente o funcionamento de todo o sistema,
tanto publico quanto privado.

Estamos passando pela chamada transicéo epidemioldgica, o que significa dizer
gue morremos mais de doencgas cardiovasculares do que de doencas infecciosas.
Dados do Ministério da Saude apontam que, em 2002, 44% das mortes em BH
ocorreram em decorréncia de doencas cardiacas e cancer. Outro levantamento, feito
no ano passado pelo Instituto Nacional do Céncer, aponta que 40% da populacdo
belo-horizontina apresentam sobrepeso. Desse universo, 5% ndo comem legumes
e verduras. “As doencas cronicas, além do enorme prejuizo para os individuos, séo
de tratamento caro e pouco efetivo. Seria muito mais logico e inteligente investir na
promogéo da saude”, defende Waleska.

Vanessa Jacinto
Jornal Estado de Minas
15 de fevereiro de 2009.

QUESTAO 01
O texto “Compromisso com a qualidade de vida” defende

A) o levantamento de dados, o diagnostico e o monitoramento da salde da
populacéo.

B) um maior orgamento para a saude, de forma a investir na cura das doencas.

C) o aumento das intervencdes na area da saude.

D) aimportancia da melhoria dos espacos urbanos para melhorar a qualidade da
salde das pessoas.

QUESTAO 02
Com base no primeiro paragrafo, ¢ CORRETO afirmar que

A) nao ha uma esfera social especifica que cuida da saide humana.
B) existe uma equivaléncia entre dignidade e qualidade de vida.

C) o crescimento da populacéo é um desafio a sadde humana.

D) adignidade humana provém apenas da saude e de sua qualidade.
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QUESTAO 03
O trecho “... h4 que se pensar em interven¢bes humanas ndo necessariamente
relacionadas a saude, mas que exercem sobre ela um impacto positivo.”, pretende

A) reafirmar a importancia da saude urbana.

B) valorizar as contribuicdes de outras areas a saude urbana.
C) minimizar o valor da saude urbana.

D) conferir maior status a satde urbana.

QUESTAO 04
Sobre a afirmagédo que inicia o terceiro paragrafo, ¢ CORRETO afirmar que

A) uma mudanca de paradigma é a Unica forma de se desenvolverem politicas de
salde.

B) néo existem politicas de saude desenvolvidas em BH.

C) asolucéo para o problema da salide humana passaria por uma mudanca nas
politicas de saude ja implantadas.

D) as politicas de saude desenvolvidas séo totalmente ineficazes.

QUESTAO 05
No quarto paragrafo, o verbo “defender” indica que

A) o texto é argumentativo e, por isso, a autora se apoia na autoridade que
Waleska representa.

B) n&o podia ser sustentado sem a fala de Waleska, ja que ela entende mais que
todos do assunto.

C) o texto foi escrito em discurso direto, para facilitar a compreenséo das ideias da
autora.

D) por ser um verbo transitivo direto, seria possivel entender a légica do
pensamento da autora.

QUESTAO 06
Em “A criagcdo de ambientes urbanos”, a expressdo “de ambientes urbanos” é

A) uma circunstancia locativa ligada a palavra criagéo.

B) uma informacéo a mais ligada a palavra criacao.

C) um acessorio desnecessario ligado a palavra criacao.

D) um complemento indispensavel ligado a palavra criacao.
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QUESTAO 07
A palavra “alias”, presente no terceiro paragrafo, pode ser analisada como

A) um elemento de coeséo ligando duas ora¢fes de sentidos opostos.

B) um elemento de valor argumentativo que valoriza o trabalho do Osubh.

C) uma circunstancia para que sejam buscadas solu¢des para o usufruto da
qualidade de vida.

D) uma interjeigdo que traz o sentimento da autora com relagédo a importancia da
qualidade de vida.

QUESTAO 08
No primeiro paragrafo, a oracéo “... para viabilizar ...” indica uma relagao de

A) finalidade.

B) consequéncia.
C) causalidade.
D) causa e efeito.

QUESTAO 09
Marque a alternativa que apresenta o emprego INCORRETO do verbo “haver”.

A) Ha alguns anos, os animais foram dizimados.
B) Ele partiu ha um dia.

C) Ha séculos a historia se repete.

D) Ela voltara daqui hé instantes.

QUESTAO 10
No segundo paragrafo, a expressao “professora da Faculdade de Medicina da
UFMG e uma das coordenadoras do Observatorio de Saude Urbana de Belo
Horizonte (Osubh)” pode ser classificada como

A) adjunto adnominal.
B) vocativo.
C) aposto.
D) adjunto adverbial.
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Questdes de Legislagcdo

QUESTAO 11
Considere as assertivas abaixo.

I. Remocéo é o deslocamento do servidor, a pedido ou de oficio, no d&mbito do
mesmo quadro, com ou sem mudanca de sede.

Il. Areintegragdo € o retorno do servidor estavel ao cargo anteriormente ocupado
por inabilitacdo em estagio probatdrio relativo a outro cargo.

Ill. A vacancia do cargo publico podera decorrer apenas de exoneragéo, demissao,
aposentadoria ou falecimento.

IV. Redistribuicdo é o deslocamento de cargo de provimento efetivo, ocupado ou
vago no ambito do quadro geral de pessoal, para outro 6rgéo ou entidade do
mesmo poder, com prévia apreciacdo do 6rgao central do SIPEC.

E CORRETO afirmar que

A) apenas uma assertiva esté correta.

B) apenas duas assertivas estdo corretas.
C) apenas trés assertivas estdo corretas.
D) todas as assertivas estdo corretas.

QUESTAO 12
Considerando o disposto nas Leis 8.666/93 e 10.520/02, € INCORRETO afirmar que

A) édispensavel alicitagdo quando a Unido tiver que intervir no dominio econémico
para regular precos ou normalizar o abastecimento.

B) o contrato devera ser executado fielmente pelas partes, de acordo com as
clausulas avencadas e as normas da Lei 8.666/93, respondendo cada uma pelas
consequéncias de sua inexecucdo total ou parcial.

C) séo modalidades de licitag&do: concorréncia, convite, concurso, leildo, pregéo e
tomada de preco.

D) é inexigivel a licitagdo nos casos de guerra ou grave perturbacao.
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QUESTAO 13
Leia as afirmacdes abaixo.

I. A remuneracdo dos servidores publicos organizados em carreira podera ser
fixada por subsidio fixado em parcela Unica, vedado o acréscimo de qualquer
gratificagéo.

Il. A Constituicdo da Republica Federativa do Brasil proibe que lei estabeleca
qgualquer forma de contagem de tempo de contribuicéo ficticio, salvo para os
servidores concursados do Poder Executivo.

lll. S&o assegurados a todos, independente do pagamento de taxa, a obtencéo de
certidBes em reparticdes publicas, para defesa de direitos e esclarecimento de
situacdes de interesse pessoal.

IV. As administracdes publicas direta e indireta obedecerdo aos principios da
legalidade, impessoalidade, moralidade, publicidade e eficiéncia.

Com relacdo a essas assertivas, € CORRETO afirmar que

A) apenas uma esta errada.

B) apenas duas estéo erradas.
C) apenas trés estéo erradas.
D) todas estéo erradas.

QUESTAO 14
Nos termos da Lei 9.784/99, tém legitimidade para interpor recurso administrativo

A) agueles cujos direitos ou interesses forem indiretamente afetados pela deciséo
recorrida.

B) os titulares de direitos e interesses que forem parte no processo.

C) as organizacBes e associacbes representativas, no tocante a direitos e
interesses coletivos e difusos.

D) os cidadaos ou associacdes, quanto a direitos ou interesses difusos.
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QUESTAO 15
Com fulcro na Lei 11.091/05, que trata do Plano de Carreira dos Cargos Técnico-
Administrativos em Educacdo, no ambito das Instituicbes Federais de Ensino
vinculadas ao Ministério da Educacéo, € INCORRETO afirmar que

A) o Plano de Carreira € o conjunto de principios, diretrizes e normas que regulam
o desenvolvimento profissional dos servidores titulares de cargos que integram
determinada carreira, constituindo-se em instrumento de gestdo do 6rgao ou
entidade.

B) a Progresséo por Mérito Profissional € a mudanga para o padréo de vencimento
imediatamente subsequente, a cada dois anos de efetivo exercicio, desde que
o servidor apresente resultado fixado em programa de avaliacdo de
desempenho, observado o respectivo nivel de capacitacéo.

C) aliberacdo do servidor para a realizagdo de cursos de Mestrado e Doutorado
néo esta condicionada ao resultado favoravel na avaliagdo de desempenho.

D) o desenvolvimento do servidor na carreira dar-se-a, exclusivamente, pela
mudanca de nivel de capacitacdo e de padrdo de vencimento mediante,
respectivamente, Progresséo por Capacitacdo Profissional ou Progresséo por
Mérito Profissional.

Questdes de Raciocinio Légico-quantitativo

QUESTAO 16
A sucessdo (x, x4, 16x) forma uma Progressdo Geométrica (PG). A soma desses
trés termos dessa PG e o valor de x valem, respectivamente,

A) 18el.
B) 22e2.
C) 155 e 5.
D) 84e 4.

QUESTAO 17
Um servidor da UFSJ aplicou um capital a taxa composta de 4% a.m., que deu
origem a um montante de R$2.249,72, no fim de 3 meses. O lucro aproximado
desse servidor foi de

A) R$749,73.
B) R$249,73.
C) R$241,04.
D) R$1.999,99.
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QUESTAO 18
Se num campeonato de futebol é verdade que “quem néo faz, leva”, ou seja, time
gue ndo marca gol numa partida sofre ao menos um gol nessa mesma partida,
entéo, € CORRETO afirmar que

A) nenhum jogo termina com um placar de 0 x 0, ou seja, sem gols.
B) em todos os jogos, os dois times marcam gols.

C) nenhum jogo termina empatado.

D) o vencedor sempre faz um gol a mais que o vencido.

QUESTAO 19
Uma primeira urna tem trés bolas numeradas de 4 a 6, uma segunda urna tem
guatro bolas numeradas de 0 a 3 e uma terceira urna tem quatro bolas assinaladas
com os algarismos 0, 8, 9 e 7. Retirando-se, sucessivamente, duas bolas da primeira
urna, duas da segunda e duas da terceira e enfileirando-as da esquerda para a
direita, forma-se um ndmero com os algarismos gravados nas bolas.

A guantidade de possiveis niUmeros sera de
A) 108.

B) 432.

C) 864.

D) 3456.

QUESTAO 20

3 4l [
Simplificando ayya \/E , obtemos

A)

g{;/?
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Questdes de Nogdes Gerais de Informatica
No Microsott Otfice Excel 2003, ao selecionar uma celula e tormata-la, e gerada a
tela a seguir.

-~

.
Formatar células

Momera || alinhamento Fonte Borda Padrées | Protecdo

Bloqueadas

[«#]iocultas

....................

E CORRETO afirmar que os itens selecionados “Bloqueadas” e “Ocultas”

A) impedem que o valor da célula, qualquer que seja seu conteldo, seja visualizado
gualquer gque seja a situacao de protecdo da planilha.

B) impedem que o valor da célula, qualquer que seja seu conteldo, seja visualizado
guando a planilha estiver protegida.

C) que, respectivamente, se referem a “bloquear” a célula e “ocultar” a férmula, de
maneira que ela ndo apareca na barra de férmulas quando a célula for
selecionada, ndo terdo efeito se a planilha ndo estiver protegida.

D) impedem que o usuario altere o contelido de uma célula, desde que este seja
uma férmula.
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QUESTAO 22
Considere a figura a seguir, que mostra uma janela do Microsoft Office PowerPoint
2003 com uma apresentagdo em processo de elaboracao.

| Microsoft PowerPoint - [Apresentaciot] g@ 53
QJ Arquivo  Editar  Exibir  Insetir  Formatar  Ferramentas  Apresentacdes  Janela  Ajuda  Adobe PDF Digite uma pergunta - X
ERNE= A PSR W W e =W EEN - WA K B CRST We e SN = B v\@ﬁ

 frial »18 v|N I S 8 \g SIS EIA L E A -] s0esion Stovasice. B

__E}'ﬁ\i Investimentos i~

1) =

F$10.000.00000

P 500000000

Walor  RESO00D00M0

FF 400000000

5200000000

1 2 3 + B B

e ¢

Clique para adicionar anotagdes
=
EDesenhar'|Autanrmas' NaOOE dl: @il - 4-A-=:==c @ jf#
Slide 1 de 1 Design padréo Partugués (Brasily G

E CORRETO afirmar que
A) a apresentacido mostrada possui dois slides.

B) para alterar o tamanho do grafico, incluido no slide mostrado, é suficiente
apontar o cursor do mouse para as marcagdes nas bordas até que o mesmo
figue no formato de seta dupla e arrasta-lo na direcdo desejada.

C) para alterar as cores do grafico, incluido no slide mostrado, é necessario
transferi-lo para o Excel, executar o procedimento de alteracdo de cores e voltar
para o PowerPoint.

D) ao clicar a ferramenta —‘2‘ , terd inicio a apresentacéo dos slides em elaboracéo.

10
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QUESTAO 23

Considerando os conceitos de Correio Eletronico (e-mail) e Internet, ¢ CORRETO
afirmar que

A)

B)

C)

D)

=
no Internet Explorer 6, ao clicar o botédo L"f, é aberta a janela denominada
Opcdes da Internet, que permite, entre outras ac¢des, excluir cookies e arquivos
temporarios, de forma que esses arquivos ndo possam mais ser acessados pelo
navegador.

nos enderecos de correio eletrénico, a sequéncia de caracteres “.com” tem por
funcéo indicar que o proprietario do endereco € membro de organizac¢&o publica
ou privada, que tem como objetivo principal prestar servicos relativos a
regulamentacéo da comunicag¢éo na Internet e na World Wide Web.

mesmo que o computador possua o Linux instalado, é necessario instalar o
Internet Explorer para navegar na Internet.

a assinatura digital permite encaminhar e-mail com garantia de autenticidade,
integridade e privacidade.
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QUESTAO 24
Considere a figura a seguir, que ilustra uma janela do Windows Explorer sendo
executada em um computador com o sistema operacional Windows XP instalado.

(3 Disco local {C:) E]@
'i::.

Arguiva  Editar  Exibir  Faworitos  Ferramentas  Ajuda

O' 7 ir /.: b E\'

11

Endereco (< C:y " . ii7
Pastas X Mome ”~
[E} Desktap | [2)Arguivos de programas
# [} Meus documentos |[ZhBackups
= ;' Meu computadar i 8 Tamanho: maior do que 759 MEB
+ 3 Disquete de 314 (A:) IZ)D Pastas: 3Com, Adabe
+ e Disco local (C: [CLef Arquivas: putty.sxe
# S Disco local (D:) | ZILexmark Drivers
+ b Unidade de DYD-RAM (E:) +| [php -
< > < >

E CORRETO afirmar que,

A) sabendo-se que na janela ilustrada esta sendo mostrada uma pasta oculta, caso
se queira desabilitar essa opcao, é possivel fazé-lo por meio de funcionalidades
disponibilizadas na janela Op¢des de pasta, que é encontrada no menu

Ferramentas

B) caso se queira desativar a funcdo que calcula o tamanho ocupado por uma
pasta, ao se apontar o cursor do mouse para a mesma, como mostrado na
figura, é possivel fazé-lo por meio de opc¢do encontrada no menu Exibir .

C) a partir da janela mostrada, é correto inferir que o computador em uso tem
instalado um pen drive como unidade externa para armazenamento de dados.

D) nomenu E¥ONEDS  encontra-se uma lista de programas que estéo instalados
no computador em uso, bem como a data da udltima vez quando foram
executados.

12
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QUESTAO 25
Considere a figura a seguir, que ilustra uma janela do Microsoft Office Word 2003
contendo um documento em edicao.

¥ Documento? - Microsoft Word E]@

i Arquivo  Editar  Exibir  Inserir  Formatar  Ferramentas  Tabela  Jamela Ajuda  Adobe PDF Acrobat Comments x
AR NN RN RN AN EENe M e | @ 4 (05 88 |G wo% - @) ] JHler
i A4 Mormal + Times Mew Roman - 12 N I 8§ |§_ S |i= = | E - A~

Ell'g'I'l'll'2':'3'I:4'I'?'I'B'II'?'I'8'l'9'I'IIU'I'll:l'12':'13'I:14'l'1|5'|'16:

r

>|_|_l1|:lql!

A Universidade Federal de S80 Jofio del Ee1 (UFST), vaireceber, esse ane, da Uniiio, o malor
Orgamento de sua histdria Serdo ES101 milhdes, sendo EE31.5 milh&es para investimentos,
R521,5 milh&es para custeio e BF48 milhdes para o pagamente de servidores. De acordo com o
reitor da UFST, Helvécio Luiz Reis, o recorde se da, principalmente, devide acs programas de |+
expansio da institui;ﬁo.l 3
@
¥

v 2

émE:::l&J( >
iDesenhar - e | AutgFormas- N W [ O A ol 8 E] (@ | - - A-= = @ @ .

Pag 1 Secdo 1 11 Emn 3,9cm Lin 5  Caol 25 Partugués { (O3

E CORRETO afirmar que,

A) ao clicar o menu EOrMatar ¢ exinida uma lista de opcdes, entre elas a opgéo
Paragrafo, que possui funcionalidades que permitem definir o espagamento
entre linhas de um paragrafo selecionado.

- S - , .
B) ao clicar duas vezes o botdo -, em 0SS , 0 nimero 100%, contido

nessa caixa de dialogo, sera alterado para 80%.
C) para mostrar ou esconder o recurso denominado Assistente do Office, é

suficiente clicar o botdo “ﬂ

D) caso a palavra “S80” seja selecionada e, em seguida, o botdo i seja clicado
trés vezes, a palavra “Universidade” sera selecionada.
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Técnico de Laboratoério / Area: Fisica

QUESTAO 26
Considere duas rodas ligadas por uma correia de borracha, conforme mostra a figura
abaixo.

A roda menor possui raio igual a 25 cm e a roda maior possui raio igual a 1 m. As
duas rodas giram sem que a correia escorregue sobre elas.

Nessas condi¢fes, € CORRETO afirmar que

A) avelocidade angular da roda menor € 4 vezes maior que a velocidade angular
da roda maior.

B) avelocidade de um ponto na borda da roda menor é 4 vezes maior que a de um
ponto na borda da roda maior.

C) a velocidade de um ponto na borda da roda menor é igual & de um ponto na
borda da roda maior, uma vez que as suas velocidades angulares séo iguais.

D) avelocidade de um ponto na borda da roda menor é 4 vezes menor que a de um
ponto na borda da roda maior.

QUESTAO 27
Um carro de massa 1200 kg desloca-se com velocidade constante igual a 20 m/s em
uma pista plana e retilinea. Nessas condi¢8es, com o motor desenvolvendo uma
poténcia de 47 kW, o modulo da forca resultante sobre o carro sera igual a

A) zero.

B) 39,2 N.

C) 2350 N.
D) 24000 N.

QUESTAO 28
Se um fio conduzindo corrente elétrica exerce forga sobre um imé&, entdo um ima
deve exercer uma forga sobre um fio que conduz uma corrente elétrica. A Lei da
Fisica a qual corresponde essa afirmacéo € a

A) Segunda Lei de Newton.
B) Lei de Ampere.
C) Leide Faraday.
D) Terceira Lei de Newton.

14
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QUESTAO 29
Certa conta de luz traz a informacédo de que o consumo mensal de uma residéncia
foi de 85 kWh. Podemos afirmar, CORRETAMENTE, que esse consumo é igual a

A) 3,06 x 10° J.
B) 85000 W.
C) 23,6J.

D) 23,6 J/s?.

QUESTAO 30
Um carro em alta velocidade e uma abelha colidem front,almente. A sUbita variacéo
do momento da abelha a esparrama sobre o parabrisa. E CORRETO afirmar que a
variagéo

A) do momento do carro € menor que a variagdo do momento da abelha.
B) do momento do carro é maior que a variagdo do momento da abelha.
C) do momento do carro é igual a variacdo do momento da abelha.

D) dos momentos do carro e da abelha est4 na razdo de suas massas.

QUESTAO 31
Certa barra de aco a 50°C possui um comprimento de 1 m. Uma barra de aluminio,
a uma temperatura de 20°C, também medindo 1 m de comprimento, é colocada em
contato com a primeira e o sistema composto pelas duas barras € isolado
termicamente do ambiente. Os coeficientes de dilatagédo térmica linear do aco e do

aluminio s3o, respectivamente, 11 x 10°°C™* e 23x10°°C™.

E CORRETO afirmar que, depois de atingido o equilibrio térmico, a barra de

A) aco estard menor que a barra de aluminio, por possuir menor coeficiente de
dilatacdo térmica.

B) aco estara menor que a barra de aluminio, porque sua temperatura diminui,
enquanto a da barra de aluminio aumenta.

C) aluminio estara menor que a barra de ago, por possuir maior coeficiente de
dilatacdo térmica.

D) aluminio estara menor que a barra de aco, porque sua variagdo de temperatura
serd maior que a do aco.
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QUESTAO 32
O calor especifico de uma dada substanciaé ¢ = 130

J
kg.°C
dessa substancia possui massa m = 2 kg e esta a uma temperatura inicial de 4,5°C.

Sobre ele, é realizado trabalho igual a 230 J e, simultaneamente, transferidos
160 J de calor. A temperatura final desse bloco sera de

. Um bloco composto

A) 0,33°C.
B) 1,5°C.
C) 4,5°C.
D) 6°C.

QUESTAO 33
Considere o diagrama de fases do CO, esboc¢ado na figura abaixo.

Pressao
(atm) 4
| Sl ettt sl ]
liquido/ +
S6f-cmtemeehe [
sélido Vo
S . L
1 vapor Lo
_5.7' 20 31 Tempe'ratura(°C)

Uma dada quantidade de CO,, inicialmente a presséo de 1 atm e temperatura de 15
°C, é submetida as seguintes transformac¢des: uma transformacao isotérmica até a
presséo de 60 atm, seguida de uma reducao isobéarica da temperatura até

—70°C e, posteriormente, uma reducdo de isotérmica de pressao até 6 atm.
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E CORRETO afirmar que, nessas transformagées, o CO, ira passar, sequencial-
mente, pelas seguintes fases:

A) vapor, solido, liquido e vapor.
B) vapor, liquido, sélido e vapor.
C) vapor, liquido e solido.

D) liquido e sdlido.

QUESTAO 34

Uma maquina térmica opera entre duas fontes, uma quente e outra fria. Durante um
ciclo de seu funcionamento, a maquina retira uma quantidade de calor da fonte
guente igual a 300 J e rejeita uma quantidade de calor para a fonte fria igual a
200 J.

E CORRETO afirmar que o trabalho realizado pela maquina em um ciclo e o seu
rendimento sdo dados, respectivamente, por

A) 100 J e 33,3%.
B) 100 J e 66,6%.
C) 500 J e 33,3%.
D) 500 J e 66,6%.

QUESTAO 35

Considere dois blocos sélidos de tamanhos idénticos que séo submersos em agua.
Um deles é de chumbo e o outro € de aluminio.

E CORRETO afirmar que a forga de empuxo é

A) a mesma nos dois blocos.
B) maior no bloco de aluminio.
C) maior no bloco de chumbo.
D) nula em ambos os casos.
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QUESTAO 36
Considere uma fonte sonora, como um carro de som, por exemplo, se movendo em
sua direcéo.

E CORRRETO afirmar que vocé percebe, & medida que a fonte se aproxima,

A) um aumento na velocidade de propagacdo da onda emitida.

B) um aumento na frequéncia da onda emitida.

C) uma diminuicdo na velocidade de propagacdo da onda emitida.
D) uma diminui¢do na frequéncia da onda emitida.

QUESTAO 37
Para uma pessoa poder se ver de corpo inteiro num espelho plano vertical, o
comprimento do espelho

A) deve serigual ao dobro do tamanho da pessoa.
B) deve ser igual ao tamanho da pessoa.

C) dependera da distancia da pessoa ao espelho.
D) deve serigual a metade do tamanho da pessoa.

QUESTAO 38
Considere que na experiéncia de Young as duas fendas séo iluminadas com luz
monocromatica vermelha (de uma Unica frequéncia). Com relacao as franjas de
interferéncia que apareceriam na tela em frente as fendas, € CORRETO afirmar que

A) elas seriam menos espacadas do que se elas fossem iluminadas com luz
monocromatica azul.

B) elas seriam mais espacadas do que se elas fossem iluminadas com luz
monocromatica azul.

C) elas teriam 0 mesmo espagamento, independente da cor da luz incidente nas
fendas.

D) aintensidade das franjas seria modificada ao substituir a luz vermelha por luz
azul.
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QUESTAO 39
Um bloco de vidro esté parcialmente mergulhado em agua, conforme a figura abaixo.

30° ar

'
!
[
'
'

A

30°

vidro

| B )
' agua

-

Um feixe de luz monocromatica incide sobre a superficie do bloco que se encontra
fora da agua, fazendo um angulo de 30° com a direcdo normal a superficie. Apos
atravessar o bloco, o feixe incide sobre a superficie vidro-agua, emergindo do outro
lado fazendo um angulo 0, com a dire¢&o normal. Um outro feixe incide diretamente
sobre a superficie da agua, também com um angulo de incidéncia de 30°,
propagando-se na agua com um angulo de refragéo 0,.

Sabe-se que a velocidade da luz na agua é 1,33 vezes menor que no ar e a
velocidade da luz no vidro é 1,55 vezes menor que no ar. Comparando as duas
situac6es descritas acima, pode-se afirmar CORRETAMENTE que o angulo de
refragcdo 0, é

A) igual ao angulo de refracédo 0, e menor que 30°.

B) menor que o angulo de refracédo 0, e menor que 30°.
C) maior que o angulo de refragéo 0, e maior que 30°.
D) igual ao angulo de refracéo 0, e maior que 30°.

QUESTAO 40

Ao eletrizarmos uma barra de metal, sua massa ird variar de forma imperceptivel.
Porém, podemos afirmar CORRETAMENTE que a massa da barra de metal

A) sera menor quando nao estiver carregada.

B) sera maior quando estiver carregada positivamente.

C) sera maior quando estiver carregada negativamente.

D) é a mesma, esteja ela carregada positiva ou negativamente.
QUESTAO 41

O proton que constitui 0 atomo de hidrogénio atrai o elétron que orbita em torno
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dele.
Com base nessa informacéo, € CORRETO afirmar que o elétron

A) repele o préton com o mesmo valor de for¢a, independentemente das massas
envolvidas.

B) atrai o préton com uma forga menor, pois sua massa € menor que a do préton.

C) nao atrai nem repele o préton.

D) atrai o préton com o mesmo valor de for¢ca, de acordo com a Terceira Lei de
Newton.

QUESTAO 42
Dizer que um reprodutor de MP3 opera com uma pilha de 1,5 volts significa que o
potencial elétrico do terminal positivo da pilha

A) esta 1,5V acima do potencial da Terra.

B) esta 1,5V acima do potencial elétrico do terminal negativo.
C) esta 1,5V abaixo do potencial elétrico do terminal negativo.
D) éde1,5V.

QUESTAO 43
Considere o circuito abaixo, em que as lampadas A, B e C séo iguais.

E CORRETO afirmar gle

(~ )
Y

A) aléampada C tera um brilho maior &E{s lampadas A e B.

B) o brilho das trés lampadas sera igual.

C) alampada A tera um brilho igual ao da lampada B e maior que o da

lampada C.

D) alampada A ter4 um brilho maior que o da lampada B.

QUESTAO 44
Considere os quatro circuitos abaixo, constituidos por dois diodos ideais, um resistor
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R, uma fonte de tens&o continua V e um amperimetro A.

Circuito | Circuito Il

[
!
vV

Circuito Ill Circuito IV

<

Havera leitura no amperimetro diferente de zero para o(s) circuito(s)

A) L.
B) lelll.
C) llelV.
D) IIl.
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QUESTAO 45
E CORRETO afirmar que campo magnético, capacitéancia e indutancia sao escritos
no Sistema Internacional de Unidades, respectivamente, nas unidades

A) Gauss, Farad e Maxwell.
B) Gauss, Henry e Weber.
C) Tesla, Farad e Henry.

D) Tesla, Henry e Farad.

QUESTAO 46
Um fio condutor de comprimento 0,5 m conduz uma corrente elétrica de 1 A, como
representado na figura abaixo.

//B=0.1T /

Considerando que o fio esta colocado em uma regido onde existe um campo
magnético uniforme de intensidade B = 0,1 T e que 0 angulo entre a direcao do
campo magnético e a direcao de corrente € de 30°, ¢ CORRETO afirmar que a forca
gue age sobre o fio, devido ao campo magnético, possui intensidade de

A) 0,025 N e aponta perpendicularmente para dentro da folha de papel.
B) 0,025 N e aponta perpendicularmente para fora da folha de papel.
C) 0,043 N e aponta perpendicularmente para fora da folha de papel.
D) 0,043 N e aponta perpendicularmente para dentro da folha de papel.
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QUESTAO 47
Considere que vocé e um amigo estdo em um galpéo fechado, correndo um em
direcdo ao outro com velocidades de mddulos iguais a 3 m/s com relacédo ao solo.
Vocé observa que seu amigo segura uma lanterna ligada. Sendo a velocidade da luz
igual a 300.000.000 m/s, € CORRETO afirmar que a velocidade do seu amigo e a
velocidade da luz da lanterna, medidas com relacdo a vocé, seréo, respectivamente,

A) 3 m/s e 300.000.003 m/s.
B) 6 m/s e 300.000.006 m/s.
C) 6 m/s e 300.000.000 m/s.
D) 6 m/s e 300.000.003 m/s.

QUESTAO 48
Considere os seguintes objetos: 0 Sol, a lava de um vulcdo e uma folha de papel.
E CORRETO afirmar que

A) apenas o Sol emite energia radiante.
B) todos eles emitem energia radiante.

C) o Sol e a lava emitem energia radiante.
D) nenhum deles emite energia radiante.

QUESTAO 49
Um equipamento de laboratério possui um plugue com trés terminais. No entanto,
no local onde ele serd instalado, s6 existem tomadas bipolares, com encaixe para
dois terminais.

Considerando as normas de seguranca, o procedimento CORRETO, nesse caso,
é

A) usar um adaptador de trés para dois terminais, conectando-o a tomada bipolar.

B) instalar o equipamento ligando os dois terminais das fases na tomada bipolar e
deixando o terra flutuando.

C) instalar o equipamento ligando os dois terminais das fases na tomada bipolar e
conectando o terra ao neutro.

D) né&o instalar o equipamento antes de providenciar uma rede de aterramento.
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QUESTAO 50
No caso de incéndio em equipamentos elétricos energizados, como motores, fios e
transformadores, o tipo de extintor adequado é o de

A) agua-gas.
B) dioxido de carbono.
C) espuma.
D) &agua pressurizada.
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